
Génétique et évolution Chap.V La vie fixée des plantes   Exercice : (livre p.104 et 114) 

Les feuilles sont le siège d’une perte d’eau par évaporation : c’est la transpiration foliaire. Les pertes ont lieu 
principalement par les stomates et par la cuticule, fine couche de cires imperméables recouvrant l’épiderme. La 
cuticule limite les pertes d’eau. Les plantes capables de vivre dans des milieux où l’eau est une ressource rare 
présentent des mécanismes d’adaptation. 
 
A l’aide des documents proposés et de vos connaissances, montrez que les espèces végétales vivant dans des 
milieux secs possèdent des dispositifs d’adaptation particuliers. 

Doc.1 Stomate dans l’épiderme d’une 
feuille (MO) 

Doc.2 Les variations de l’ouverture des stomates et de 
l’incorporation du CO2 chez un arbousier (plante méditerranéenne) 
au cours d’une journée ensoleillée. 

 

 
 

Doc.3  L’oyat, une graminée des sables (littoral aquitain) - Coupe transversale dans une feuille d’oyat dans deux 
situations différentes (Schéma d’après une observation au microscope optique) 

  
 

Doc.4 Le laurier rose est originaire des régions du sud – coupe transversale de feuille de laurier rose (MO) 
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